
5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 1 - Collettivo indagato e Studi Secondari Superiori  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

(L-18, 17)L/L2

Laureati Intervist

ati

% M% Risp % F Età 

Media

Stessa 

Provincia

 

Altra 

Provincia

 ER

altra 

Regione

Anno di 

Laurea
Estero Liceo 

Classico

Liceo 

Linguistico

Residenza (%) Studi Secondari (%)

Liceo 

Scientifico

Ist. 

Magistral

e

Ist. 

Tecnico

Ist. 

Profession

ale

Altro Titolo 

Estero

Voto 

medio 

Diploma

Collettivo Indagato

17.4412014 15.993 91,7% 49,8 50,2 24,4 61,6 24,4 13,5 0,5 9,0 4,2 44,0 36,0 2,0 0,5 1,92,4 79,6

15.2582013 14.270 93,5% 48,5 51,5 24,6 62,4 22,6 14,3 0,6 9,4 4,3 42,7 36,8 2,1 0,5 2,31,8 80,0

15.5132012 14.674 94,6% 49,6 50,4 24,7 63,3 21,5 14,6 0,6 8,6 3,9 40,5 39,4 2,3 0,5 2,52,2 80,3

15.2822011 14.580 95,4% 48,0 52,0 24,7 63,1 22,1 14,2 0,6 8,4 4,1 39,0 41,8 2,4 0,3 2,02,0 81,3

14.0512010 13.402 95,4% 48,3 51,7 24,8 63,2 21,5 14,7 0,6 7,2 4,4 37,4 44,5 2,1 0,2 2,11,8 82,0

11.7572009 11.021 93,7% 46,1 53,9 25,1 60,9 22,5 15,9 0,8 6,8 4,5 33,8 47,8 2,8 0,2 2,41,7 82,5
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 2 - Riuscita negli studi universitari e lavoro durante gli studi  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

Punteggi

o medio 

Esami

Voto 

medio di 

laurea
1 anno 

FC

in corso 2 anni 

FC

3 anni 

FC

Ritardo 

medio alla 

laurea (in 

anni) 

Indice di 

Ritardo 

alla laurea 

(*)

Anno di 

Laurea
Lavoratori - 

Studenti

Altro Lav. a 

tempo pieno

Esperienza di Lavoro durante gli studi (%)

Lavoro a 

tempo 

parziale

Lavoro 

occasionale

Nessuna 

esperienza 

di lavoro

Lavoro coerente 

con gli studi

Regolarità degli studi (%)

Hanno 

esperienze 

di lavoro

più 4 

anni FC

(L-18, 17)L/L2

24,32014 94,2 24,1 13,6 7,5 1,2 0,4 69,6 6,9 20,4 38,4 30,03,9 15,242,6 12,1

24,22013 93,7 24,5 14,1 8,8 1,3 0,4 71,5 7,3 20,7 39,3 28,14,3 16,139,4 13,2

24,32012 93,7 25,0 14,5 9,0 1,3 0,4 73,5 7,9 21,3 40,0 26,24,3 16,938,3 13,2

24,42011 94,5 26,2 14,5 8,6 1,2 0,4 73,8 7,4 21,7 40,2 25,94,5 17,037,6 13,1

24,52010 95,3 25,9 14,9 8,8 1,2 0,4 77,0 8,3 22,3 41,3 22,55,2 18,137,0 13,5

24,62009 95,8 25,4 14,8 9,3 1,2 0,4 77,6 9,7 22,3 40,1 22,05,4 20,037,6 13,1

Dati elaborati dalla Direzione Pianificazione, Valutazione e Servizi Informativi Applicativi
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 3 - Condizioni di Studio  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

dal 50% 

al 75%

Più del 

75%

dal 25% 

al 50%

Anno di 

Laurea

Frequenza Insegnamenti (%)

ErasmusSì altro 

riconosciuto

 dal CdS

Hanno svolto periodo di studio all'estero (%)

No 

esperienza 

all'estero

Iniziativa 

Personale

1 o più 

esami 

estero 

convalidati

meno 

del 25%

Svolto 

parte 

significativa 

della tesi 

all'estero

presso 

Università

Sì Fuori 

Università

Hanno svolto tirocinio o stage (%)

No 

esperienza 

tirocinio

altra 

attività 

riconosciuta

 dal CdS

Mesi 

impiegati 

per la tesi 

(media)

(L-18, 17)L/L2

2014 25,7 8,8 0,9 2,7 6,6 1,8 56,389,4 2,760,0 10,2 6,64,9 41,1 11,3 42,9 2,7

2013 25,3 8,8 1,0 3,7 6,1 2,5 53,389,1 3,260,1 10,7 6,05,2 38,8 11,0 46,1 2,7

2012 25,6 8,5 1,2 3,7 5,6 2,5 51,489,4 2,860,7 10,5 5,54,8 37,5 10,7 48,4 2,8

2011 24,2 8,1 0,9 3,7 5,5 2,1 45,589,9 2,462,3 10,0 5,44,8 33,3 9,4 54,2 3,0

2010 23,2 7,5 1,0 4,0 5,8 2,1 42,289,3 2,763,8 10,6 5,54,9 29,7 9,8 57,3 3,1

2009 22,8 6,7 1,1 4,0 5,1 2,2 48,089,7 3,064,8 10,0 4,95,0 33,2 11,5 51,5 3,2
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 4 - Valutazione Esperienza Universitaria - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

Più Sì 

che No

Decisame

nte Sì

Più no che sì + 

Decisamente 

No

Anno di 

Laurea

Soddisfazione Complessiva (%)

Più Sì 

che No

Decisame

nte Sì

Più no che sì + 

Decisamente 

No

Soddisfazione Docenti (%)

Spesso 

adeguate

Sempre 

Adeguate

Non 

adeguate

Valutazione Aule (%)

Abbastanz

a adeguato

Decisamen

te 

Adeguato

Non 

adeguato

Carico Didattico (%)

Sì, altro CdS 

dell'Ateneo

Sì, Stesso 

CdS

Sì, stesso 

CdS in altro 

Ateneo

Si riscriverebbe di nuovo all'Università (%)

Sì, altro CdS 

in altro 

Ateneo

No 

Università

(L-18, 17)L/L2

2014 56,7 13,3 26,1 49,0 23,8 45,1 31,124,9 67,130,0 64,8 20,714,5 8,8 14,2 6,5 2,9

2013 56,7 13,4 27,5 48,8 24,3 62,6 13,123,7 66,629,9 64,8 20,714,5 8,8 14,2 6,8 2,9

2012 56,4 11,5 29,5 48,8 25,2 62,8 12,021,7 69,732,1 65,1 19,915,0 8,5 12,2 6,2 2,9

2011 56,0 10,0 28,7 49,6 26,2 61,9 11,921,7 71,234,0 66,3 18,615,1 8,6 11,6 5,7 2,4

2010 55,3 9,5 28,2 50,2 27,2 61,1 11,721,6 72,435,2 67,2 16,716,1 9,1 10,7 5,5 1,9

2009 54,1 9,0 28,3 51,7 27,1 61,3 11,620,0 73,436,9 67,5 15,916,6 9,5 9,4 5,2 2,0
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 1 - Collettivo indagato e Studi Secondari Superiori  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

(L-33, 28)L/L2

Laureati Intervist

ati

% M% Risp % F Età 

Media

Stessa 

Provincia

 

Altra 

Provincia

 ER

altra 

Regione

Anno di 

Laurea
Estero Liceo 

Classico

Liceo 

Linguistico

Residenza (%) Studi Secondari (%)

Liceo 

Scientifico

Ist. 

Magistral

e

Ist. 

Tecnico

Ist. 

Profession

ale

Altro Titolo 

Estero

Voto 

medio 

Diploma

Collettivo Indagato

5.9642014 5.405 90,6% 52,0 48,0 24,2 58,4 27,4 13,2 1,0 8,8 4,3 44,2 35,8 1,6 0,3 2,72,1 80,2

4.9072013 4.538 92,5% 51,0 49,0 24,3 61,3 23,9 13,7 1,1 9,2 4,5 43,4 35,7 2,0 0,5 2,52,1 81,1

4.3572012 4.135 94,9% 49,9 50,1 24,4 61,2 23,8 13,8 1,1 9,7 4,1 41,1 38,2 2,0 0,2 3,01,7 81,6

4.2392011 4.029 95,0% 49,4 50,6 24,5 61,5 23,3 14,1 1,0 9,0 3,9 40,3 39,3 2,4 0,5 3,01,5 82,3

3.8072010 3.658 96,1% 47,8 52,2 24,5 61,5 23,3 14,1 1,1 9,1 3,9 37,3 42,5 1,9 0,3 3,41,6 83,2

3.7382009 3.532 94,5% 46,9 53,1 24,4 63,2 20,7 15,2 0,9 7,7 4,5 39,0 41,1 2,6 0,1 3,51,5 84,1

Dati elaborati dalla Direzione Pianificazione, Valutazione e Servizi Informativi Applicativi
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 2 - Riuscita negli studi universitari e lavoro durante gli studi  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

Punteggi

o medio 

Esami

Voto 

medio di 

laurea
1 anno 

FC

in corso 2 anni 

FC

3 anni 

FC

Ritardo 

medio alla 

laurea (in 

anni) 

Indice di 

Ritardo 

alla laurea 

(*)

Anno di 

Laurea
Lavoratori - 

Studenti

Altro Lav. a 

tempo pieno

Esperienza di Lavoro durante gli studi (%)

Lavoro a 

tempo 

parziale

Lavoro 

occasionale

Nessuna 

esperienza 

di lavoro

Lavoro coerente 

con gli studi

Regolarità degli studi (%)

Hanno 

esperienze 

di lavoro

più 4 

anni FC

(L-33, 28)L/L2

24,32014 94,9 25,0 12,8 7,4 1,1 0,4 67,0 5,6 20,2 37,6 32,73,7 11,444,1 10,7

24,52013 95,0 26,0 13,0 6,7 1,1 0,4 69,2 5,9 20,3 38,7 30,44,3 11,242,0 12,2

24,52012 95,3 26,3 14,1 8,2 1,2 0,4 70,4 6,1 19,5 40,9 29,24,0 12,539,2 12,2

24,62011 95,9 27,0 14,0 7,9 1,3 0,4 70,8 6,0 20,5 40,3 29,04,0 11,637,7 13,3

24,82010 96,8 26,5 14,4 9,6 1,2 0,4 75,0 6,3 21,9 42,3 24,54,5 15,337,3 12,2

24,92009 97,3 25,7 14,7 8,4 1,1 0,4 76,6 6,5 23,8 42,2 22,94,1 14,339,4 11,9
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 3 - Condizioni di Studio  - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

dal 50% 

al 75%

Più del 

75%

dal 25% 

al 50%

Anno di 

Laurea

Frequenza Insegnamenti (%)

ErasmusSì altro 

riconosciuto

 dal CdS

Hanno svolto periodo di studio all'estero (%)

No 

esperienza 

all'estero

Iniziativa 

Personale

1 o più 

esami 

estero 

convalidati

meno 

del 25%

Svolto 

parte 

significativa 

della tesi 

all'estero

presso 

Università

Sì Fuori 

Università

Hanno svolto tirocinio o stage (%)

No 

esperienza 

tirocinio

altra 

attività 

riconosciuta

 dal CdS

Mesi 

impiegati 

per la tesi 

(media)

(L-33, 28)L/L2

2014 24,7 8,2 0,9 2,2 7,1 2,0 33,689,2 0,861,9 10,4 7,34,6 24,7 7,4 65,6 2,7

2013 25,4 9,7 1,2 2,6 5,6 2,4 27,390,2 1,060,0 9,6 5,84,6 19,1 6,8 72,1 2,8

2012 24,1 8,7 1,0 3,5 5,7 2,6 33,290,0 1,661,8 9,9 5,45,0 22,4 8,9 66,4 3,0

2011 25,0 8,2 1,0 3,6 6,0 2,5 35,289,3 1,962,0 10,6 5,94,3 22,8 10,2 64,4 3,2

2010 24,8 7,9 1,0 3,5 6,5 2,6 39,788,9 3,062,1 11,0 6,54,5 24,6 12,0 59,8 3,2

2009 23,7 7,7 0,9 3,7 6,5 2,9 48,688,8 4,663,9 11,0 6,34,4 29,5 14,3 51,0 3,2
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5) Profilo Laureati (Indadine AlmaLaurea) dati 2016

Tab. 4 - Valutazione Esperienza Universitaria - Dati Nazionali per Classe di laurea

DEMB

Più Sì 

che No

Decisame

nte Sì

Più no che sì + 

Decisamente 

No

Anno di 

Laurea

Soddisfazione Complessiva (%)

Più Sì 

che No

Decisame

nte Sì

Più no che sì + 

Decisamente 

No

Soddisfazione Docenti (%)

Spesso 

adeguate

Sempre 

Adeguate

Non 

adeguate

Valutazione Aule (%)

Abbastanz

a adeguato

Decisamen

te 

Adeguato

Non 

adeguato

Carico Didattico (%)

Sì, altro CdS 

dell'Ateneo

Sì, Stesso 

CdS

Sì, stesso 

CdS in altro 

Ateneo

Si riscriverebbe di nuovo all'Università (%)

Sì, altro CdS 

in altro 

Ateneo

No 

Università

(L-33, 28)L/L2

2014 57,7 13,8 19,6 49,5 21,4 45,5 33,130,9 63,028,5 64,5 21,813,7 12,7 14,1 7,1 2,6

2013 58,7 12,9 21,3 50,6 22,2 65,2 12,628,1 65,228,4 66,5 20,712,8 11,1 13,8 7,1 2,4

2012 56,3 12,8 22,7 50,0 23,1 63,7 13,227,3 65,030,9 66,7 18,814,5 12,2 11,9 7,5 3,0

2011 58,1 11,5 25,5 49,9 24,1 62,9 13,024,6 65,830,4 68,3 18,013,7 13,8 10,8 6,5 2,6

2010 57,3 10,3 26,8 50,7 27,1 61,3 11,622,5 67,332,4 68,3 16,715,0 13,1 10,0 7,2 2,0

2009 58,5 10,2 27,3 51,6 26,2 62,4 11,421,1 67,931,3 67,5 17,614,9 13,6 10,2 6,4 1,4
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